

先贤洪孝龙被苏加诺封为“独立战士”

多年协助朋加诺传送书信反抗荷兰争取独立

（本报特约）印尼各地华人协助我国开国总统苏加诺进行抗荷以争取独立的历程，到建国76年后还有新的史实在传播讲述。

东努沙省古邦的传媒刚在欢庆76年国庆时播出了一段精彩的历史故事。报道采访一位当地华族年轻女孩“伊美达”，她讲述了曾祖父洪孝龙于1934年至1938年帮助开国总统苏加诺抗荷斗争的事迹。

历史记载，苏加诺和哈达在上世纪30年代就积极开展反抗荷兰统治、争取印尼独立的斗争，以致苏加诺于1934年1月被荷兰殖民统治者逮捕，流放到东努沙登加拉省恩德县软禁，不准进行任何抗荷斗争

运动，从1934年1月到1938年10月18日，苏加诺与夫人过着艰苦被隔离的生活。为了继续与巴达维亚一带的“争取独立青年团队”保持联系，苏加诺找到了做水果农产品运输业的华人洪孝龙，洪先贤有一艘船把古邦一带的农产品水菓运送到泗水，贸易顺畅；因此，苏加诺要求洪孝龙把他的信件秘密送到爪哇争取独立的青年团队，以持续进行抗荷斗争，回程也得到爪哇各地团队的信息。洪孝龙全力支持苏加诺的革命斗争，每次运出把重要信件放进胡瓜内送出，以免被荷兰当局查到。因此，三年多时间内，苏加诺继续与爪哇独立运动保持紧密联

系，为未来独立斗争奠定基础。

印尼独立后，苏加诺总统派人寻找洪孝龙先生，找了好多时间才获得联系，苏加诺总统特在巡视东努时拜会了洪孝龙，感谢他对国家独立的贡献，并要给予奖赏并赐独立斗士荣誉，但洪先生表示无意领取，他说这是他应为国家尽责的义务。

1960年，洪孝龙送女儿回中国深造来到雅加达，女儿下船后他不幸被歹徒抢走他的全部皮包，除一身衣服外别无所有；此时他想到见苏加诺总统要求援助；他设法进入独立宫，终于见到苏加诺总统，当时前往古邦的交通十分困难，总统便安排洪

老在印尼旅馆居住一个月，后来用空军飞机送他回东努省。

1963年2月18日，洪孝龙在东努省老家逝世，享寿66岁。苏加诺总统派人用红白布包棺木埋葬，也曾表示要安葬于当地国家英雄塚，但洪老不愿接受，他表示，要用华人的仪式安葬在自己的坟场，

并与其夫人并排而葬，写上中文名字，以方便子孙随时祭拜。根据坟墓所写，洪孝龙

原籍福建泉州泉南钟山，他生于1897年12月10日，生育二女一男。他的夫人是泗水出生的爪哇族，但随夫加入孔教会，接受孔子礼节行事。洪老的儿子和女儿生育十多位子孙，现在已有大批曾孙，可说是子孙满堂了。（李全）



洪孝龙孙女拿着洪孝龙夫妇照片接受记者访问

中国驻东盟大使刊文呼吁摒弃政治操弄

团结合作抗疫

中新社雅加达8月21日电（记者 林永传）中国驻东盟大使邓锡军21日在印尼最大英文报纸《雅加达邮报》刊发《摒弃政治操弄 团结合作抗疫》文章，呼吁国际社会摒弃政治操弄和干扰，携手应对风险挑战，共建地球家园。

文章说，当前，世界仍处在新冠肺炎疫情大流行之中，疫情起伏反复，病毒频繁变异。在此紧要关头，世界各国本应团结一致抗击疫情，然而个别国家出于政治目的借新冠病毒溯

源问题不断发出抹黑中国的不和谐杂音。

文章指出，疫情发生以来，中方第一时间向世卫组织报告新冠肺炎病例；及时同国际社会交流防控经验；力所能及地向世界150多个国家和国际组织提供抗疫物资援助；率先开展全球规模最大的疫苗合作行动。中国始终秉持科学态度积极参与全球科学溯源合作，先后两次邀请世卫专家来华开展病毒溯源研究。世卫组织于今年3月发布了中国一世卫组织新冠病毒

溯源联合研究报告，就溯源问题做出最权威、最专业、最科学的结论，提出今后溯源工作的具体建议。这是一份科学和权威的报告，也是下阶段全球溯源工作的基础。

文章强调，新冠病毒溯源是科学问题，应该也只能由科学家研究找到病毒的动物源头和向人类传播的途径；中国一世卫组织联合研究报告必须得到包括世卫组织在内的各方尊重和实施，今后全球溯源工作应该也只能在此基础

上开展。个别国家将科学溯源政治化的行为遭到了世界各国主持正义的有识之士普遍反对。

文章说，病毒没有国界，疫情不分种族。中国和世界各国一样，都是疫情的受害者，都希望尽快找到病毒源头，及早阻断疫情传播。当前疫情反复蔓延，加大疫苗公平分配，团结合作抗击疫情仍是当务之急。为帮助东盟国家尽快控制疫情，中方迄今已向所有东盟国家提供了1.9亿剂新冠疫苗产品，并与印

尼等国家积极开展疫苗临床试验，支持各方共同打造区域疫苗生产和分配中心。

文章最后说，新冠肺炎疫情的发生表明，全球公共卫生治理体系仍存在不少短板和漏洞，国际社会应该共同为实现全球公共卫生安全贡献力量。在全球化时代，这样的重大突发事件不会是最后一次，国际社会必须树立人类命运共同体意识，摒弃政治操弄和干扰，携手应对风险挑战，共建美好地球家园！（完）